



## GYÖNGYÖSI RENDŐRKAPITÁNYSÁG

### JÓVÁHAGYOM:

**Dr. Mecser Tamás r. ezredes**  
rendőrségi főtanácsos  
vármegyei rendőrfőkapitány

### B e s z á m o l ó

**Ludas község Önkormányzata előtt a közrend-közbiztonsági helyzetéről, a közbiztonság érdekében tett intézkedésekről és az azzal kapcsolatos feladatokról**

A Rendőrségről szóló 1994. évi XXXIV. törvény 8. § (4) bekezdése alapján



Cím: 3200 Gyöngyös Pf. 72.  
Telefon: +36-37-312-551 KÉR azonosító: ORFK HEVES GY  
e-mail: rk.gyongyos@heves.police.hu

Ludas község közrendjének, közbiztonságának alakulásáról szóló beszámolót legutóbb 2022. szeptember 29-én tárgyalta a Tisztelt Képviselő-testület.

## **I. TELEPÜLÉS KÖZSÉG KÖZBIZTONSÁGI HELYZETÉNEK ÉRTÉKELÉSE**

(A bűnügyi adatokat az 1. számú melléklet tartalmazza.)

### **1. Bűnügyi helyzet bemutatása, a közterületi jelenlét mértéke**

#### **1.1. A regisztrált bűncselekmények számának alakulása**

A beszámolóban megjelenített bűnügyi adatok az Egységes Nyomozó Hatósági és Ügyészségi Bűnügyi Statisztikai (a továbbiakban: ENYÜBS) adatbázisból származnak, melyek a 2022. évben befejezett, rendőri eljárásban regisztrált elkövetés helye szerinti bűncselekmények hiteles adatait mutatják.

Az adatok értelmezésénél szem előtt kell tartani, hogy ezek nem csak a 2022. évben elkövetett bűncselekmények, hanem az ebben az évben lezárt rendőri eljárásokban regisztrált események, melyek korábbi években történt jogsértő cselekményeket is tartalmazhatnak.

Ludas községben az elkövetés helye szerinti rendőri eljárásban regisztrált bűncselekmények száma az elmúlt 13 évet figyelembe véve csökkenő tendenciát mutat. A 2010. évi adatokhoz képest 73,8%-os a bűncselekményszám csökkenés, míg 2022. évben regisztrált bűncselekmények száma a 2021. évhez képest 4-ről 11-re 175,0%-kal változott. A település területén a 2022. évben regisztrált bűncselekmények száma a Gyöngyösi Rendőrkapitányság illetékességi területén elkövetett bűncselekmények (1582 eset) 0,69 %-át teszik ki.

#### **1.2. A közterületen elkövetett regisztrált bűncselekmények számának alakulása**

Az állampolgárok biztonságérzetét befolyásoló, közterületen elkövetett bűncselekmények száma a 2022. évben 4-ről 8-ra, 100%-kal emelkedett. A településen regisztrált bűncselekmények elkövetési helyét és idejét folyamatosan értékelve és elemezve megállapításra került, hogy a közterületi bűncselekmények jellemzően közlekedési jogsértések miatt kerültek lefolytatásra. Ezek megelőzése érdekében a napi szolgálat szervezése azokra a településrészekre, utcákra összpontosult, ahol a leggyakrabban fordultak elő jogsértések.

A szolgálatvezénylés tervezése során a parancsnokok figyelemmel voltak a Heves Megyei Rendőr-főkapitányság Elemző-Értékelő Osztálya által készített, bűncselekményi adatokra vonatkozó elemzésekre is.

#### **1.3. A regisztrált bűncselekmények 100 000 lakosra vetített aránya, változása**

Ludas község területén a 2022. évben a 100 ezer lakosra jutó bűncselekmények száma 539,1-ről 1504,86-ra növekedett.

A bűnügyi fertőzöttség csökkentése, a lakosság biztonságérzetének növelése érdekében a rendőri jelenlét továbbra is rendszeresen biztosított volt a településen

- a) gépkocsizó- illetve gyalogos járőrszolgálatban;
- b) bűnügyi nyomozói portyaszolgálatban;
- c) illetve a Készenléti Rendőrség munkatársainak megerősítő szolgálata során.

#### 1.4. Kiemelten kezelt bűncselekmények számának alakulása

A kiemelten kezelt, a lakosság szubjektív biztonságérzetét leginkább befolyásoló bűncselekmények számában a 2010. és a 2022. év között 93,9%-os csökkenés volt tapasztalható. A településen elkövetett, kiemelten kezelt bűncselekmények száma a 2022. évben az előző évi 1-ről 2-re emelkedett. A kiemelten kezelt bűncselekmények körébe tartoznak azok a deliktumok, amelyek meghatározzák a bűnüldözői munka irányát: lopások, rongálások, testi sértések, garázdaságok. A kiemelten kezelt bűncselekmények csoportjába tartozó jogsértéseket az 1. számú melléklet tartalmazza.

#### 2. A bűnüldöző munka értékelése

##### 2.1. A nyomozáseredményességi mutató alakulása

A Gyöngyösi Rendőrkapitányság nyomozáseredményességi mutatója a 2022. évben az előző évi 73,5 %-ról 57,2 %-ra, míg a felderítési eredményesség az előző évi 51,2 %-ról 36,8%-ra változott.

##### 2.2. A közterületen elkövetett, regisztrált bűncselekmények nyomozáseredményességi mutatója

A közterületen elkövetett bűncselekmények nyomozáseredményességi mutatója 86,4 %-ról 84,7 %-ra változott a 2022. évben.

##### 2.3. A Rendőrkapitányság eljárásaiban regisztrált, egyes kiemelten kezelt bűncselekmények nyomozáseredményességi mutatójának alakulása

A kiemelten kezelt bűncselekmények nyomozáseredményességi mutatója 2021. évhez képest 64,8%-ról 2022. évben 45,7%-ra változott.

A Gyöngyösi Rendőrkapitányság eljárásaiban regisztrált, kiemelten kezelt bűncselekmények nyomozáseredményességi mutatói az alábbiak szerint alakultak:

###### 2.3.1. Pozitív változás, illetve stagnálás mutatkozott a 2022. évben a 2021. évhez képest az alábbi bűncselekmények nyomozáseredményességi mutatóiban:

- a) a **testi sértés bűncselekmények** nyomozáseredményessége 92,9%-ról 93,2%-ra emelkedett;
- b) a **kiskorú veszélyeztetés bűncselekmények** nyomozáseredményessége 93,3%-ról 100,0%-ra emelkedett;
- c) a **garázdaság bűncselekmények** nyomozáseredményessége 90,0%-ról 90,8%-ra emelkedett;
- d) a **kábítószerrel kapcsolatos bűncselekmények** nyomozáseredményessége 100,0%;
- e) a **jármű önkényes elvétele bűncselekmények** nyomozáseredményessége 2021. és 2022. évben is 100%.

###### 2.3.2. Az alábbi bűncselekmények nyomozáseredményességi mutatója csökkent a 2022. évben a 2021. évhez képest:

- a) a **lopás bűncselekmények** (a betöréses lopásokkal együtt) nyomozáseredményessége 55,7%-ról 35,7%-ra;

- b) a **rablás bűncselekmények** nyomozáseredményessége 100%-ról 81,8%-ra;
- e) a **rongálás bűncselekmények** nyomozáseredményessége 75%-ról 34,1%-ra;
- d) a **csalás bűncselekmények** nyomozáseredményessége 55,6%-ról 45,9%-ra változott.

### **3. A tulajdon elleni szabálysértésekkel kapcsolatos tapasztalatok, adatok**

Ludas községben elkövetett cselekmény miatt a 2021. és 2022. évben nem indult tulajdon elleni szabálysértési eljárás.

Az elzárással sújtható szabálysértések vonatkozásában általános érvényűen az elkövetés helye szerint illetékes Járásbíróság rendelkezik az elbírálásra hatáskörrel, melyet megelőzően a rendőrség folytat „előkészítő eljárást”. A szabálysértési előkészítő csoport a Gyöngyösi Rendőrkapitányságon jelenleg 4 fővel látja el feladatát. A csoport működése egyre gördülékenyebbé vált a munkatársak növekvő szakmai tapasztalatára és hozzáállására figyelemmel.

A 2022. évben elkövetett tulajdon elleni szabálysértések miatt indult ügyek száma mindösszesen 430 darab (2021 évben 326 esetben indult eljárás), továbbá a befejezett ügyek száma 2021-ben 339, az értékelt évben 396 volt. A tulajdon elleni szabálysértési ügyeinek felderítési mutatója a vizsgált időszakban 47,22%, 2021. évben 44,89% volt. A gyorsított bíróság elé állítások száma 2021. évben 7, 2022. évben 14 volt.

### **4. A közlekedésbiztonsági helyzet, az abban bekövetkezett változások**

Ludas községben közúti közlekedési baleseti helyzetének elemzése és értékelése során a Központi Statisztikai Hivatal baleseti adatainak vizsgálatára került sor.

Míg 2021. évben nem következett be, addig 2022. évben 1 esetben történt, személyi sérüléssel járó közúti közlekedési baleset, melynek során könnyű sérülést szenvedett annak részese.

A Gyöngyösi Rendőrkapitányság illetékességi területén bekövetkezett balesetek adatait elemezve megállapítható, hogy közlekedési balesetek bekövetkezésének leggyakoribb okai a sebesség helytelen megválasztása, az elsőbbség meg nem adása, figyelmetlenség valamint a kanyarodási szabályok megsértése volt. A személygépkocsi vezetők okozták a legtöbb közlekedési balesetet, ezen túlmenően kerékpárosok és a gyalogosok voltak a közlekedési balesetek okozói. A legtöbb közlekedési baleset emberi magatartásbeli hibákra vezethető vissza. Azok bekövetkezését alapvetően a közlekedési szabályok figyelmen kívül hagyása, a felelőtlen, türelmetlen járművezetés és esetenként a tudatos szabályszegés eredményezte.

A közlekedési balesetek számának csökkenéséhez igyekszünk tovább fejleszteni - célirányos feladatok kijelölésével, illetve közlekedésbiztonsági akciók számának fokozásával - a forgalomellenőrzési tevékenységet.

A fentiek teljesítése érdekében emeljük az ittas járművezetők forgalomból történő kiszűrését, valamint a passzív biztonsági eszközök használatának ellenőrzését, illetve folyamatosan ellenőrizzük az elsőbbségi szabályok betartását, rendszeresen alkalmazzuk a pofátlan(tan)ító kamerát és igyekszünk elvégezni az elvárt idejű sebességmérési feladatot.

### **5. Az illegális migráció helyzete**

Az elmúlt évek tapasztalatai azt mutatják, hogy az országon kelet-nyugati irányban keresztülhaladó migránsok szállítására kiemelten az M3-as autópályán, illetve az arra rávezető 3-as számú főútvonalon került sor. Az országos és a helyi adatok szerint is 2022. évben megjelentek a Gyöngyösi Rendőrkapitányság illetékességi területén az illegális migránsok, akik elsősorban átmenő forgalomban, de a célzott ellenőrzések és az érkező jelzések alapján három alkalommal

intézkedés alá lettek vonva, elő lettek állítva. Ezen szűrések érdekében a Nógrád Megyei Rendőr-főkapitánysággal közösen hajtottunk és hajtunk végre ez évben is ellenőrzéseket.

A külföldiek jellemzően átutazás, kereskedelmi tevékenység, (piacokon történő árusítás, illetve ún. házalás) és mezőgazdasági munkavállalás céljából jelennek meg Heves megye területén.

A Gyöngyösi járás településein jelenleg nem működik olyan piac, illetve vásár, ahol a külföldi árusok tömeges megjelenésével kell számolni. A társszervekkel végzett ellenőrzések adatai szerint a kereskedő külföldiek jogszerűen tartózkodtak az országban és a kereskedelmi tevékenységet a szükséges engedélyek birtokában legálisan végzik.

A külföldiek jövedelemszerző tevékenységének másik formája az illegális munkavégzés, azonban a rendelkezésre álló információk azt mutatják, hogy illetékességi területünkön az illegális munkavégzés tömeges megjelenésével nem kell számolni.

Az illegális munkavállalók felderítése érdekében a körzeti megbízotti szolgálatot teljesítők rendszeres adatgyűjtést végezve mérik fel a területükön tartózkodó és esetlegesen illegális munkát vállaló külföldieket.

## **II. A GYÖNGYÖSI RENDŐRKAPITÁNYSÁG ÁLTAL A KÖZBIZTONSÁG ÉRDEKÉBEN TETT INTÉZKEDÉSEK ÉS AZ AZZAL KAPCSOLATOS FELADATOK**

(A rendészeti adatokat a 2. számú melléklet tartalmazza.)

### **1. A közterületi jelenlét**

A 2022. évben megerősített, folyamatos rendőri jelenlét biztosítására került sor, mellyel párhuzamosan közbiztonsági ellenőrző szolgálat és körözési fokozott ellenőrzések kerültek végrehajtásra. Az adatok értékelése során megállapítható, hogy a vizsgált időszakban a Gyöngyösi Rendőrkapitányság illetékességi területén a 2021. évben 7424 fő, míg a 2022. évben 18,13%-kal kevesebb, 6078 fő került közterületre vezénylésre, emellett a közterületen töltött órák száma 23,76 %-kal változott 2021. év adataihoz képest.

### **2. A közrendvédelmi szolgálatteljesítés gyakorlata**

Az Ludas községben végrehajtott közterületi rendőri szolgálatok tervezése, szervezése során 2022. évben a napi eligazítások alkalmával az aktuális közbiztonsági viszonyokhoz alkalmazkodva került sor a feladatok meghatározására.

A szolgálati idő 50 %-ban gyalogos szolgálattal történő végrehajtása a településen belül a veszélyeztetett településrészekben, utcákban, illetve a szórakozóhelyek közelében került sor.

A rendőrkapitányság illetékességi területén végrehajtott személyes szabadságot korlátozó kényszerintézkedések eseteinek elemzése és értékelése során a szándékos bűncselekmény elkövetésén tettenérés miatti elfogások száma 2021. évhez képest 2022. évben 230-ról 281-re, 22,17%-kal emelkedett. A bűncselekmény gyanúja miatt előállított személyek száma 182-ről 217-re, 19,23%-al növekedett.

A biztonsági intézkedések száma 64-ről 51-re, 20,31%-kal csökkent a 2022. évben. A végrehajtott elővezetések száma 298-ról 200-ra 32,88%-kal, a szabálysértési feljelentések száma 1190-ről 883-ra 25,79%-kal csökkent, míg a helyszíni bírságok száma 1055, az előző évhez képest nem változott. A büntető feljelentések száma 188-ről 266-ra, 41,48%-kal nőtt. A pozitív eredményű alkoholszonda alkalmazások száma 71-ről 99-re, 39,43 %-kal emelkedett.

### **3. A rendezvénybiztosítások**

Ludas községben a gyülekezési jogról szóló 2018. évi LV. törvény hatálya alá tartozó rendezvény a 2022. évben nem került megrendezésre. Az elmúlt évben a korábbi időszakhoz viszonyítva megnövekedett a településeken szervezett rendezvények száma. Ludas településen az elmúlt évben négy olyan rendezvény került megrendezésre, aminek a biztosításában rendőri közreműködés is indokolt volt, a 2022. április 30-án megrendezett Majális, a június 11-12 közötti falunap, valamint az augusztus 20-i, és október 23-i nemzeti ünnepek megemlékezései. A rendezvények felügyeleti biztosításában a körzeti megbízotti csoport állománya vett részt.

### **4. Az esetlegesen bekövetkezett katasztrófa-, illetve veszélyhelyzettel kapcsolatban végrehajtott rendőri feladatok**

A Gyöngyösi Rendőrkapitányság illetékességi területén 2022. évben katasztrófa veszélyes helyzet nem következett be. 2022. évben az rendőrkapitányságunk több esetben is részt vett gyakorlaton, ennek során a Gyöngyösi Katasztrófavédelmi Kirendeltséggel közös feladatvégrehajtás került szimulálásra.

### **5. A körzeti megbízotti státuszok feltöltöttsége és tevékenységük értékelése**

Ludas községben 1 fő körzeti megbízott teljesít szolgálatot. A szolgálatok ellátása Skoda típusú szolgálati személygépkocsival, valamint - a lakosság biztonságérzetének növelése érdekében - rendszeresen gyalogosan valósult meg.

A körzeti megbízotti tevékenység hozzájárult a község közbiztonsági helyzetének fenntartásához. A körzeti megbízott a működési területe iránt elkötelezettséget vállalt, szolgálatai során törekedett arra, hogy a lehető legtöbb időt töltsen a közterületen, melynek során fokozottan ellenőrizte a község idegenforgalmi szempontból frekvenciált területeit.

A körzeti megbízotti szolgálattal kapcsolatos elvárás, hogy csak a Körzeti Megbízotti Szabályzatban meghatározott indokok esetén kerüljenek elvonásra a működési körzetükből a körzeti megbízottak. Követelmény továbbá, hogy a lakosság szubjektív biztonságérzetét erősítő módon, minél nagyobb arányban, legalább 70%-ban a közterületen töltsék el a szolgálati idejüket.

A körzeti megbízotti szolgálat a korábbi években régióelv alapján működött, majd 2021. december 01-től a Gyöngyösi Rendőrkapitányság illetékességi területén a földrajzi adottságok figyelembe vételével 5 körzeti megbízotti csoport került kialakításra.

A csoportok szolgálatának vezénylése során arra törekedtek az illetékes vezetők, hogy a nap 24 órájában az adott csoporton belül mindig legyen szolgálatban körzeti megbízott, így a bűncselekmények helyszínbiztosítását és az elsődleges adatgyűjtést el tudják végezni, ezzel is csökkentve a bűnügyi állomány leterheltségét.

Nehezítette a klasszikus körzeti megbízotti szolgálat ellátást, hogy a járőr- és őrszolgálati alosztály állománya 2021. évben jelentősen lecsökkent, ezért az elmúlt évben is a körzeti megbízotti állomány adta a gerincét a közterületi szolgálatnak, valamennyi központi és helyi elrendelésű akcióban, feladat ellátásban leginkább a körzeti megbízotti állományt lehetett bevonni.

A körzeti megbízotti állomány 2022. évi tevékenységének értékelésénél megállapítható, hogy a szakmai feladatok ellátása, a szervezeti és egyéni teljesítménycélok megvalósítása, valamint az illetékességi területünk lakosságának szubjektív biztonságérzetét befolyásoló jogsértések el- leni fellépés tekintetében sikerült az előző években elért eredményeket megtartani, több ponton javítani a feladatellátást nehezítő összes körülmény ellenére.

## **6. Az igazgatásrendészeti tevékenység**

A Gyöngyösi Rendőrkapitányság Igazgatásrendészeti Osztályán jelenleg 7 hivatásos állományú rendőr és 2 rendvédelmi alkalmazott dolgozik. Feladataik között szerepel a rendőrségi hatáskörbe tartozó szabálysértési eljárások lefolytatása, a közúti közlekedésről szóló 1988. évi I. törvény 20. § k), l) és m) alpontjaiban meghatározott szabályszegések miatti közigazgatási eljárások lefolytatása és a közigazgatási bírságok végrehajtása, a helyszíni bírságok végrehajtása, fegyver-engedélyügyi eljárások lefolytatása, személy- és vagyónvédelmi engedélyügyi eljárások lefolytatása, pirotechnikai eljárások lefolytatása, a figyelmeztető jelzések hatósági engedélyeinek kiadása, mellékbüntetések nyilvántartása.

A szabálysértésekről, a szabálysértési eljárásról és a szabálysértési nyilvántartási rendszerről szóló 2012. évi II. törvény 2020. március 01-én hatályba lépő módosítása következtében a rendőrségre hárult az általános szabálysértési hatóság feladatköre, így a Gyöngyösi Járási Hivataltól átkerültek a szabálysértési eljárások.

A körzeti megbízott Ludas község területén az igazgatásrendészeti szolgálati ág megkeresése alapján rendszeresen fegyver tárolóhely-, illetőleg vadászatellenőrzést hajtottak végre, továbbá ellenőrizték a mellékbüntetés hatálya alatt álló személyeket. A rendőrségi hatáskörbe tartozó szabálysértési eljárásokban a Gyöngyösi Rendőrkapitányság Igazgatásrendészeti Osztályának megkeresésére tartózkodási hely megállapításokat és elővezetéseket hajtottak végre.

## **7. Bűn- és baleset-megelőzés**

### **7.1 A bűnmegelőzési tevékenység helyzete, folyamatban lévő programjai**

#### **7.1.1. Család- és gyermekvédelmi tevékenység, valamint a hozzátartozók közötti erőszak helyzetének bemutatása**

A Gyöngyösi Rendőrkapitányság illetékességi területén a családon belüli erőszakot - a látencia ellenére - egyre nagyobb számban észleljük. Az ideiglenes megelőző távoltartás jogintézményének alkalmazására a 2022. évben 9 esetben került sor, ami kettővel több, mint volt 2021. évben. A gyámhivatalok felé 46 esetben éltünk jelzéssel kiskorúakkal kapcsolatosan, melyek körül 34 db volt bűnügyvel kapcsolatos.

#### **7.1.2. A gyermek- és ifjúságvédelmi tevékenység értékelése**

A bűnmegelőzési tevékenységünk két fő korosztályra koncentrál. A fiatalokat a DADA program keretében az iskolák bevonásával oktadjuk. Rendszeresen egy-egy gyöngyösi általános iskolába járt ki havi rendszerességgel az előadó, míg felkérésre eseti jelleggel tartott előadásokat. Az idős embereket a helyi körzeti megbízottak és a média közvetítésével tájékoztatjuk az őket fenyegető veszélyekről, míg a térség közvéleményét szintén a sajtó útján informáljuk rendszeresen a fontosabb történésekről. DADA oktatás megtartása 2022. évben 21 alkalommal került sor.

### **7.1.3. Az áldozatvédelem területén végzett rendőri tevékenység bemutatása**

A Gyöngyösi Rendőrkapitányságon folyamatban lévő eljárások során kiemelt figyelmet fordítunk az áldozatok jogainak érvényesülésére. Ezzel kapcsolatosan az eljáró előadók folyamatos tájékoztatást kaptak a felmerülő problémákról, aktualitásokról. Függetlenített áldozatvédelmi referens a rendőrkapitányságon nincs.

Az áldozatok védelme, kártérítése érdekében a feljelentés megtétele alkalmával minden sértett tájékoztatást kapott a jogairól, illetve az Áldozatsegítő Szolgálat munkájáról. A Gyöngyösi Rendőrkapitányság illetékességi területén tevékenységet kifejtő civil szervezetekkel és önkormányzatokkal megfelelő és folyamatos az együttműködés. Az áldozattá válás megelőzése érdekében az oktatási intézményekben, az önkormányzat és civil szervezetek által fenntartott idősekkel foglalkozó intézményekben, illetve a médián keresztül is több felhívást juttatott el a rendőrkapitányság a szülők és gyermekek, valamint a különösen veszélyeztetett idős lakosság részére. A figyelem felhívások kiterjedtek arra, hogy mik azok a veszélyek, amelyeket kellő odafigyeléssel elkerülhetők.

### **7.1.4 Az emberkereskedelem elleni küzdelem bemutatása**

Az emberkereskedelemmel kapcsolatos nyomozások a nyomozó hatóságok hatáskörét és illetékességét szabályozó BM rendelet alapján a megyei rendőr-főkapitányságok hatáskörébe tartoznak. 2022. évben a rendőrkapitányság illetékességi területén elkövetett ilyen bűncselekmény miatt nem indult eljárás és bűnügyi információ sem merült fel emberkereskedelemmel kapcsolatosan.

### **7.1.5. A megelőző vagyonvédelemben végzett tevékenység**

A megelőző vagyonvédelem, mint célirányos prevenció tevékenység elsősorban azokon a területeken alkalmaztuk, ahol az elkövetések száma megszorodott.

A feladat végrehajtása főként a rendészeti állományra hárult. Ezen felül 2022. évben minden hónapban heti egy alkalommal a „Házhoz megyünk” program keretében tartottunk bűnmegelőzési és vagyonvédelmi tájékoztatást a lakosság részére.

### **7.1.6. A kábítószer prevenció**

A kábítószer-prevencióval kapcsolatban rendszeres előadásokat tartottunk Gyöngyösi Rendőrkapitányság illetékességi területén lévő iskolákban.

Hatékonyan működik ezzel kapcsolatban a körzeti megbízottak által folytatott „Az iskola rendőre” program is. Szükséges a megelőzést segítő propaganda tevékenység növelése, melyet a körzeti megbízott a helyi iskolában, az önkormányzatokon, önkormányzati testületi üléseken keresztül a lakosság körében, illetve a közterületi szolgálata során a lakossággal kiépített kapcsolata során tud eredményesen véghezvinni. Gyöngyösön újjáalakult Közbiztonsági Egyeztető Fórum, melybe a rendőrkapitányság 1 fő kapcsolattartó személyt delegált.



### **7.1.7. Kiberbiztonság bemutatása**

A XXI. század egyik nagy kihívása lesz a számítógépes rendszereinknek a védelme. Jelenleg még nem a nagy rendszerek elleni hackertámadások a jellemzőek, hanem az elsősorban anyagi haszonszerzés által motivált internetes csalások, adathalászatok révén elkövetett információs rendszerek felhasználásával elkövetett csalások illetve a közösségi médiumuk felületén megvalósuló személyes adatokkal visszaélések, becsületsértések, zaklatások.

Egyre növekvő számuk és az eredményes felderítésükhöz szükséges speciális ismerete okán külön vonalvezetője van az ilyen jellegű deliktumoknak.

### **7.2. Az iskolaóri tevékenység bemutatása**

A Gyöngyösi Rendőrkapitányság illetékességi területén 2022 év októberéig 6 általános iskolában és 1 középiskolában segítette iskolaőr a rendőrség munkáját, valamint 1 fő iskolaőr tartalékot képezett az esetlegesen kieső kolléga pótlására. 2022. nyarán azonban a Károly Róbert Technikum, Szakképző Iskola is igényelt iskolaőrt, így a tartalék iskolaőr ezen intézménybe került 2022. októberétől állandó státuszra. Jelenleg a Gyöngyösi Rendőrkapitányságon 8 fő iskolaőr dolgozik 6 általános iskolában és 2 középiskolában, azonban a betegségek, szabadságok, szabadnapok kiadása kapcsán felmerülő kiesésre nincs tartalék iskolaőr.

### **7.3. Bűnmegelőzési témájú sikeres pályázatok, együttműködések bemutatása**

A településen az elmúlt évben nem került sor bűnmegelőzési témájú pályázat megvalósítására.

### **7.4. Bűnmegelőzési tartalmak közösségi médiában történő megjelenése**

A bűnmegelőzési tartalmak közösségi médiában történő megjelenését a vizsgált időszakban is a Heves Megyei Rendőr-főkapitányság sajtó csoportja koordinálta. Ennek során mind az országos kampányok, mind pedig a helyi kezdeményezések és programok megjelenését a célközönség részére történő hatékony eljuttatásra leginkább alkalmas közösségi média felületeken, írott és elektronikus sajtóban jelentették meg a kollégák.

### **7.5. A baleset-megelőzési tevékenység, a városi baleset-megelőzési bizottság tevékenységének és programjainak bemutatása**

A 2022. év január hónapjában az Országos Rendőr-főkapitányság Országos Balesetmegelőzési Bizottság gyermek rajzpályázatának népszerűsítésével kezdtük a baleset-megelőzést.

A Gyöngyösi Rendőrkapitányság közterületi állománya 2022. március 08-án 6 fő bevonásával a Gyöngyös, Püspöki úton hajtotta végre a Nőnap akció, melynek során 40 szál virágot osztottak ki a szabályosan közlekedő női gépkocsivezetőknek. Március hónapban végrehajtásra kerültek továbbá az előkészítő munkálatai a "KI A MESTER KÉT KERÉKEN" és a "KERÉKPÁROS ISKOLA KUPA"- kerékpáros közlekedési versenyeknek, ennek során megkeresésre kerültek az illetékességi területen lévő iskolák a nevezés kapcsán.

2022. április 25-én Gyöngyösön megtartott "Modine Prevenziós Életmód Napok" keretében a Gyöngyös Városi Baleset-megelőzési Bizottság ittasságot szimuláló szemüvegek, KRESZ tesztek, valamint egyéb kiadványok terjesztésével, megismertetésével hívta fel a nap folyamán megjelent közel 100 fő figyelmét az aktuális közlekedési problémák, és közlekedési szabályok betartásának fontosságára.

Május hónapban az Országos Rendőr-főkapitányság - Országos Balesetmegelőzési Bizottság által meghirdetett "Közlekedik a család" elnevezésű országos felmenő rendszerű verseny népszerűsítése érdekében a kiadott szóróanyagok kihelyezése megtörtént a lakosság által látogatott intézményekben, valamint az iskolarendőrök bevonásával a szóróanyagok eljuttatásra kerültek az oktatási intézményekbe.

2022. augusztus hó végén az iskolarendőre program előkészületei és az iskolák forgalomtechnikai bejárásai megtörténtek. 2022. szeptember hónapban megvalósításra került az iskolák előtti rendőri jelenlét.

A Heves Megyei Rendőr-főkapitányság Rendészeti Igazgatósága által a 2022. október 17. és 2022. december 04. között elrendelt láthatósággal kapcsolatos fokozott prevenció propaganda tevékenység során meghatározott tevékenységet elvégeztük.

## **7.6. „Az iskola rendőre” program**

„Az iskola rendőre” programmal kapcsolatos tevékenységben folyamatos volt a részvétel a Gyöngyösi Rendőrkapitányság munkatársai részéről. A községben működő Detki Petőfi Sándor Általános Iskola Ludasi Telephelyén folyó pedagógiai munkába a körzeti megbízott eredményesen tudott részt venni megjelenéseivel, az iskola vezetésével jó munkakapcsolat alakított ki, több színvonalas iskolai program szervezésében vett részt, valamint több bűnmegelőzési tárgyú előadást is tartott a diákok részére.

„Az iskola rendőre” program keretében a rendőrkapitányság állománya a polgárőrökkel együtt segítette az iskolákba érkező és onnan távozó gyerekek közlekedését.

Az oktatási intézményekben a központilag biztosított tájékoztató és szóróanyagokat az érintettek megkapták. A meghatározott munkafüzetekben feltüntetésre került az iskolákban végzett közlekedésbiztonságra nevelő tevékenység. Pozitívumként élték meg az iskolák vezetői, hogy az „iskolarendőrök” olyan személyek, akikhez közvetlenül fordulhattak problémáikkal kérdéseikkel.

## **8. Együttműködés**

### **8.1. A helyi önkormányzattal folytatott együttműködés**

Az önkormányzatokkal folyamatos volt az elmúlt évben is a kapcsolattartás. A körzeti megbízottak jelen vannak a községekben, az aktuális problémákról rendszeresen tájékoznak, a rendőrkapitányság vezetője pedig közvetlen kapcsolatban áll a polgármesterekkel, jegyzőkkel. Mindez bármely felmerülő kérdésben azonnali reagálást, intézkedést tesz lehetővé mindkét fél részéről. A kapitányságvezető a 2022. évben is személyesen konzultált minden polgármesterrel a leghatékonyabb együttműködés érdekében, továbbá minden községben vagy városban évente minimum egy alkalommal részt vesz a közbiztonsági beszámolón, illetve igény szerint más lakossági fórumokon is. A lakosság szubjektív biztonságérzetét növelő intézkedések körében ez az együttműködés szintén feladatként került meghatározásra.

Gyöngyösön Közterület Felügyelet is működik, míg Halmajugrán Karácsondon, és Gyöngyöshalászon közterület-felügyelő állt munkába, akikkel rendezvények biztosítása során, valamint fokozott ellenőrzések alkalmával közös szolgálatot látunk el, az általuk jelzett problémás helyzetek megoldásában, amennyiben rendőrségi közreműködés szükséges, úgy segítséget nyújtunk. Az önkormányzatok a 2022. évben is támogatták munkánkat.

## **8.2. A területileg illetékes bírósággal és ügyészséggel folytatott együttműködés**

A Gyöngyösi Rendőrkapitányság napi szintű kapcsolatot tart a Gyöngyösi Járási Ügyészséggel, amely szervezet a nyomozás felügyeletét látja el.

A kapitányság vezetői állománya, valamint a bünyügyi ügyfeldolgozást ellátó kollégák - az ügyészség vezetőjével történt megállapodás alapján - minden kérdéskörben kereshetik a városi ügyészeket, a felmerülő problémák megoldása érdekében. Ezen kívül a Heves Megyei Fő-ügyészséggel is jó kapcsolatot alakítottunk ki.

A bíróságokkal szintén jó a viszonyunk, az elzárással is sújtható szabálysértési előkészítő eljárásokban a kollégák napi kapcsolatban állnak a bírókkal.

## **8.3. Az oktatási intézményekkel, egyházakkal, civil szervezetekkel folytatott együttműködés**

Folyamatos volt az együttműködés és az információáramlás az illetékességi területen működő gyermekvédelmi intézményekkel - önkormányzat, gyámügy, gyermekjóléti szolgálat - is, ami elsősorban azokban az ügyekben valósult meg, amelyben gyermek- és/vagy fiatalok az érintettek.

A Gyöngyösi Rendőrkapitányság illetékességi területén működő egyházakkal és civil szervezetekkel havi rendszerességgel a kapcsolattartás.

## **8.4. A polgárőr egyesületekkel történő együttműködés**

A helyi polgárőrökkel továbbra is kiemelkedő volt a munkakapcsolat. A település körzeti megbízottja 2022. évben a Ludas Biztonságáért Polgárőr Egyesülettel folyamatosan tartotta a kapcsolatot, közös szolgálatokat szervezett, és segítette az önálló tevékenységüket is szakmai tanácsaival. A Gyöngyösi Rendőrkapitányság illetékességi területén a polgárőrök száma 2022. január 01-én 763 fő volt, amely 2022. december hónapra 803 főre növekedett. A polgárőrök 2022. évben a rendőrkapitányság illetékességi területén a közrendvédelmi osztály járőreivel, illetve a vidéki településeken a körzeti megbízottakkal, 2946 alkalommal 2919 fő polgárőr bevonásával 27458 közös szolgálati órát láttak el, amely a 2021. évhez viszonyítva - 2405 alkalom, 2484 fő, 18311 óra – jelentős - több mint 33%-os növekedést mutat.

Az elmúlt évben a Gyöngyösi Rendőrkapitányság illetékességi területén szinte valamennyi a közrend és közbiztonság megteremtését célzó rendészeti tevékenység során bevonásra kerültek az illetékességi területünkön működő polgárőr szervezetek, illetve tagjaik.

A COVID-19 járvány okozta jogszabályi szigorítás feloldása után a 2020. évben és a 2021. évben elmaradt rendezvények 2022. évben a településeken megtartásra kerültek, amelyek kiterjedtek a nemzeti ünnepekre, valamint sport, és a nagyobb tömegeket vonzó kulturális és egyéb rendezvényekre. Természetesen a megtartott rendezvények rendőri biztosítása során a polgárőr egyesületek minden esetben bevonásra kerültek.

Az előző évekhez hasonlóan valamennyi esetben már a biztosításról, illetve a végrehajtásról készült tervben is szerepeltetjük a bevonni kívánt polgárőr erőket és eszközöket, továbbá a végrehajtást megelőző eligazítás keretén belül a polgárőrökre vonatkozó feladatokat a bevont polgárőr erőkkal megismertetjük.

Az elmúlt évben is ki kell emelni a Tour de Hongrie kerékpárverseny során nyújtott kimagasló számú erők bevonásával a verseny zavartalan lebonyolítása során végzett tevékenységüket. Fontos kiemelni azt is, hogy az illetékességi területünkön tevékenykedő polgárőr szervezetek gyorsan mozgósíthatók. A rendőrkapitányság minden alkalommal (polgárőrközgyűlések, értékelések, a heti keddi rendészeti értekezletek) szorgalmazza a polgárőr szervezetek irányában a fiatal nő és férfi polgárőrök nagyobb arányban történő beszerzését.

Az elmúlt év tapasztalatai alapján megállapítható, hogy a közös szolgálatok számának, az együttműködés fokozásának minden lehetőségét kerestük a közterületi rendőri feladatellátás minden területén. Az együttműködés a Gyöngyösi Rendőrkapitányság illetékességi területén szerveződött polgárőr egyesületekkel magas színvonalú és eredményes.

### **8.5. Az egyes rendészeti feladatokat ellátó szervekkel, személyekkel történő együttműködés**

Jelentős volt az értékelt időszakban a körzeti megbízotti tevékenység során az egyes rendészeti feladatokat ellátó személyekkel történő folyamatos együttműködés, közös szolgálatszervezés. Az egyes rendészeti feladatokat ellátó személyek tevékenységéről, valamint egyes törvényeknek az iskolakerülés elleni fellépést biztosító módosításáról szóló 2012. évi CXX. törvény 24. § (1) bekezdése alapján a Heves Megyei Rendőr-főkapitányság együttműködési megállapodást kötött a természetvédelmi örök vonatkozásában a Bükki Nemzeti Park, a mezőőrök vonatkozásában Gyöngyös, Gyöngyöspata, Abasár, Halmajugra és Gyöngyöshalász, a közterület-felügyelők tekintetében Gyöngyös, Halmajugra és Gyöngyöshalász és ez évtől a Karácsondi önkormányzattal is. A körzeti megbízottak folyamatos kapcsolattartással, és rendszeres közös szolgálatellátás keretében valósították meg az együttműködési célokat.

A rendészeti feladatokat ellátó személyekkel történő szakmai együttműködés gyakorlati tapasztalatainak értékelése során a velük közös szolgálatokat ellátó körzeti megbízottak beszámoltásainak adatai, és a folyamatosan értékelt rendészeti adatok elemzése került felhasználásra. Az elmúlt időszak közös szolgálatellátásai során megszerzett elméleti és gyakorlati szaktudás tekintetében nem merültek fel olyan hiányosságok, amelyek a közös munkát gátolják, azonban az ismeretfrissítés, a változó jogszabályi környezet miatt mindenképpen indokolt időszakosan oktatások szervezése az egyes rendészeti feladatokat ellátó személyek részére.

A közterület-felügyelőkkel végrehajtott közös szolgálatokra leggyakrabban a települések belterületén a hétvégén (esti, és éjszakai órákat érintő), a különböző sport, kulturális és művészeti események biztosítása alkalmából került sor. A nyári turisztikai időszakban, és az év végi ünnepek időszakában a koronavírus járvány miatt a korábbi éveknél kevesebb rendezvényt tartottak az illetékességi terület településein

## **III. ÖSSZEZÉS, KITŰZÖTT FELADATOK A KÖVETKEZŐ IDŐSZAKRA**

A Gyöngyösi Rendőrkapitányság 2022. évi tevékenységét alapvetően befolyásolták az alábbi események:

- a folyamatos fluktuáció;
- az illegális migrációs helyzet alakulása;
- a 2022. évi országgyűlési választásokból eredő, valamint a nemzetközi sportrendezvények biztosításából adódó feladatok maradéktalan elvégzése;

- az elektronikus ügykezelés változásaiból adódó új adminisztrációs feladatok;
- a közrendvédelmi állomány fiatal életkora.

A határvédelemmel kapcsolatos illegális migrációs helyzet 2022. évben már nem jelentett akkora terhet a kapitányságnak, mint a korábbi években, tekintettel arra, hogy kis létszámban vettünk részt ezen feladatokban. Ennek ellenére folyamatos volt a csapatszolgálat képzése, az országos biztosítási feladatok végrehajtása.

Az állomány egy részének betegség, átrendelés miatti távolléte és a fluktuáció fokozódása ellenére elmondhatjuk, hogy – köszönhetően a talpon maradt állománynak és a vezetők szervezői munkájának- a területünkön emiatt közbiztonsági deficit nem keletkezett, a feladattervekben, munkatervekben meghatározottakat teljesíteni tudtuk.

### **A 2023. évre meghatározott szervezeti teljesítménycélok**

A 2023. évi célkitűzéseink igazodnak a Belügyminiszter Úr által meghatározott szervezeti célkitűzésekhez.

2023. évben a továbbra is legfontosabb feladataink lesznek:

- az illegális migrációval kapcsolatos rendőri feladatok végrehajtása,
- a fluktuáció mérséklése, az állomány megtartása;
- az állampolgárok szubjektív biztonságérzetét befolyásoló jogsértések elleni hatékony fellépés;
- a felderítési és nyomozási eredményesség, időszerűség javítása;
- a közlekedésrendészeti helyzet javítása, különös tekintettel a halálos közlekedési balesetek számának csökkentésére és a fő baleseti okokhoz kapcsolódó rendőri intézkedések.

### **Ludas község közbiztonsági helyzetéből adódó rövid távú célok és feladatok meghatározása**

- 1) A településen a közterületi jelenlét - azon belül a gyalogos szolgálat – növelése, és hatékonyságának további fokozása, a társszervek bevonásával is.
- 2) A bűnügyileg fertőzött településrészek folyamatos, visszatérő ellenőrzése a lakosság közbiztonságérzetének javítása céljából.
- 3) A megelőző tevékenység erősítése a veszélyeztetett korosztályoknál a bűn- és balesetmegelőzési területen.
- 4) A településeken felmerülő problémák megoldásában továbbra is hatékonyan szükséges együttműködni a település önkormányzatával és a jogkövető lakossággal.
- 5) Az elkövetett jogsértésekre való tekintettel súlyozott szankcionálás (figyelmeztetés, helyszíni bírság, feljelentés) alkalmazása, figyelemmel a szervezeti kultúraváltásra.

Az értékelt adatokat elemezve, továbbra is fő célkitűzés a vagyon elleni jogellenes cselekmények számának csökkentése, az állampolgárok szubjektív biztonságérzetének javítása, a közterületek rendjének fenntartása.

Kiemelt célként fogalmazható meg az idős, egyedülálló lakosok sérelmére elkövetett jogsértések megelőzése, megszakítása, felderítése.

Köszönetemet fejezem ki a Képviselő-testületnek, az Önkormányzat dolgozóinak továbbá a város minden állampolgárának, akik Ludas biztonságosabbá tételéhez munkájukkal hozzájárultak, a munkánk hatékonyabbá tételéhez segítséget nyújtottak.

**Gyöngyös, időbélyegző szerint**

**Tisztelettel:**

**Juhász János r. ezredes  
kapitányságvezető**

Készítette: Bokor László c. r. alezredes, alosztályvezető  
Készült: Elektronikusan (példányonként 14 oldal + 14 oldal melléklet)  
Elektronikusan kapja: Heves Vármegyei Rendőr-főkapitányság  
Ludas község Önkormányzata  
Irattár  
Tárolva: „Ludas 2022. évi beszámoló.doc”

ZÁRADÉK

A dokumentum elektronikus aláírással hitelesített